



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Новгородской области
**Боровичская межрайонная
ПРОКУРАТУРА**

ул. Гоголя, 93
г. Боровичи, Новгородская область, 174403
тел./факс 8 (81664) 2-57-70

дд.11.2019 № 7-3-2019

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений требований
федерального законодательства

Боровичской межрайонной прокуратурой во исполнение поручения прокуратуры области от 11.10.2019 № 7-941-2019 проведена проверка информации изложенной в статье «В Боровичах протекла крыша дома-интерната, вода капала под ноги пожилым людям. Мужчине, рассказавшему об этом, грозит выговор. На ремонт учреждения потрачено почти 9 млн. рублей» интернет-газеты «Ваши Новости» от 06.11.2019, в ходе которой установлено следующее.

Статьи 41 и 42 Конституции Российской Федерации закрепляют право каждого на охрану здоровья и на благоприятную окружающую среду.

Согласно ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 21 ноября 2011 года N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (Далее – Федеральный закон № 323-ФЗ) законодательство в сфере охраны здоровья основывается на Конституции РФ и состоит из настоящего Федерального закона, принимаемых в соответствии с ним других федеральных законов, нормативных правовых актов РФ, законов и иных нормативных правовых актов субъектов РФ.

Согласно пункту 4 части 1 статьи 29 Федерального закона № 323-ФЗ организация охраны здоровья осуществляется путем обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В силу ст. 8 Федерального закона N 52-ФЗ от 30.03.1999 "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" (Далее - Федеральный закон N 52-ФЗ), направленного на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения как одного из условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду, граждане имеют право на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека.

Согласно ст. 11 Федерального закона № 52-ФЗ индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляющей ими деятельностью обязаны: выполнять требования санитарного законодательства.

Директору ОАУСО «Боровичский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

ул. Р.Люксембург, д. 16, г.
Боровичи, Новгородской области

Согласно пункту 1 статьи 7 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. N 195-ФЗ "Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации" государство гарантирует гражданам право на социальное обслуживание в государственной системе социальных служб по основным видам, определенным настоящим Федеральным законом, в порядке и на условиях, которые устанавливаются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Проверкой установлено, что в период с 01 по 05 ноября 2019 года в связи с обильными осадками в отделении милосердия произошло затопление некоторых помещений ОАУСО «Боровичский дом-интернат для престарелых и инвалидов», в частности были затоплены помещения в которых временно располагались проживающие дома-интерната.

Согласно объяснений, полученных от сотрудников ОАУСО «Боровичский дом-интернат для престарелых и инвалидов», проживающие были переселены из затопленного помещения несвоевременно, что нарушает права и законные интересы граждан.

Нарушение прав граждан, проживающих в ОАУСО «Боровичский дом-интернат для престарелых и инвалидов», также нашёл свое подтверждение в представленной видеозаписи.

Нарушение требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, нарушают право проживающих данного учреждения на благоприятную среду обитания и создают угрозу их здоровью.

Указанные обстоятельства требуют принятия действенных мер по устраниению в кратчайшие сроки и недопущению впредь подобных нарушений закона и свидетельствует о необходимости решения вопроса о персональной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.

В связи с изложенным, полагаю необходимым рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности, в соответствии со статьей 192 Трудового кодекса Российской Федерации за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 22, 24 Федерального закона РФ «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя межрайонной прокуратуры, заранее уведомив о месте и времени его рассмотрения.
2. В течение месяца принять конкретные меры по устраниению нарушений закона, их причин и условий, им способствовавших.
3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах в месячный срок со дня внесения (подписания) данного представления сообщить в межрайонную прокуратуру в письменной форме.

4. Одновременно разъясняю, что, согласно ст.17.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, влечет административное наказание.

Заместитель межрайонного прокурора
советник юстиции

П.А. Синькова

